
آموخت فکرت را جان آن که بەنام

ساعت ۳ آزمون: مـدت اقـتـصـاد دانـشـــــͺـدەی

۱۴۰۲ بهار تاریخ: شریف دانـشــــͽـاه

یوسفͬ کوثــر دکتر مدرس: ارشـد کارشناسͬ دورەی

۱ پیشرفتەی کلان اقتصاد پایان ترم آزمون
دهید. پاسخ زیر سوال سه هر به .۱ سوال

نمره) ۶) کنید. بیان را توسعەیافته کشورهای در اقتصادی رشد پیرامون کالدور توسط شده ارائه آماری نظم های از مورد دو آ)
هم چنین بنویسید. آن برای پایەای الͽوی ͷی و داده توضیح را کارکرد میزان و تولید بر مالیات اثرگذاری برای اقتصادی سازوکار ب)
نمره) ۸) کنید. بیان کرده تشریح بەخوبی را سازوکار این که غیرمسلمان) یا (مسلمان اقتصاددان ͷی نام
نمره) ۶) کنید. ذکر را ایران اقتصاد از مثال ذکر با درآمدی پایەی بر مالیات ها انواع از مورد سه دست کم ج)

وجود جوانͬ افراد دوره، هر در بͽیرید. نظر در را فرد هر برای زندگͬ دوره دو دارای همپوش نسل های الͽوی  با اقتصاد ͷی .۲ سوال
در ͬ کنند، م کسب را yt درآمد و کرده کار جوان افراد آمدەاند. دنیا به پیش دوره در که پیری افراد و شدەاند متولد تازگͬ به که دارند
برای آن از ͬ توانند م دولت و افراد که دارد وجود r سود نرخ با کامل اعتباری بازار ندارند. درآمدی و شدە بازنشسته پیر افراد که حالͬ
متولد افراد Nt تعداد هم چنین ͬ کند. م رشد دوره هر در g ثابت نرخ با درآمد کنید فرض کنند. استفاده دورەها طول در ثروت انتقال
داده نمایش cot+۱ با پیری دوران در نسل همان مصرف و cyt با جوانͬ دوران در t نسل مصرف ͬ کند. م رشد n نرخ با t دورەی در شده

است: زیر بەصورت t نسل مطلوبیت تابع ͬ شود. م

u(cyt , c
o
t ) = ln cyt + α ln cot , α > ۰

قائلند. برابر ارزش پیری و جوانͬ دوران در مصرف به افراد که ͬ کنیم م فرض سادگͬ، برای که است گفتنͬ

نمره) ۱۵) آورید. بەدست را خصوصͬ پس انداز و بهینه مصرف مقدار آن از و کرده بیان و تنظیم را خانوار بهینەسازی مسالەی آ)
ͬ شود. م سرمایەگذاری اعتباری بازار در واریزی ها آن در که ͬ کنیم م معرفͬ را شده تامین بازنشستگͬ سیستم ͷی کنید فرض ب)
را حاصل درآمد بازنشستگͬ، زمان در و ͬ دهد م اختصاص بازنشستگͬ هزینەهای تأمین برای نسبی مالیات جوانان به دولت
سپس و داده انجام اعتبار کامل تامین طرح برای را خانوار مطلوبیت بیشینەیابی مسالەی ͬ گرداند. م باز کارگران همان به
پس انداز چطور ͬ گذارد؟ م تاثیر مصرف بر سیستم این چͽونه دهید توضیح آورید. بەدست را خصوصͬ پس انداز و بهینه مصرف
نمره) ۱۵) دهید. توضیح را نتیجه این تفسیر ͬ دهد؟ م پاسخ تغییرات به پاسخ در خصوصͬ
معرفͬ ،Pay as you go زمان، مرور به پرداخت سیستم ͷی اعتبار، کامل تامین طرح جای به که کنید فرض بخش این در ج)
طور به معادل انداز پس کل و ͬ شوند م داده مالیات درآمدشان مبنای بر مالیات نرخ با جاری جوانان سیستم، این در ͬ شود. م
و کرده تنظیم زمان مرور به پرداخت طرح برای را خانوار بهینەسازی مسا لەی ͬ شود. م تقسیم جاری سالمندان بین مساوی
آن، برقراری صورت در که کنید بیان را شرطͬ آورید. بەدست طرح این چارچوب در را خصوصͬ پس انداز و بهینه مصرف
دو در طرح این در مصرف شرایطͬ، چه در بود. خواهد بی تفاوت بازنشستگͬ پس انداز و خصوصͬ پس انداز بین مصرف کننده
راەاندازی در سعͬ که کشور ͷی واقعͬ وضعیت با را خود نتایج بود؟ خواهد بالاتر اعتبار کامل تامین سیستم به نسبت دوره
را زمان مرور به پرداخت طرح باید کشور شرایطͬ چه در دهید توضیح نهایت در کنید. مرتبط دارد، بازنشستگͬ سیستم ͷی
نمره) ۱۵ (امتیازی: کند؟ اتخاذ



خانوار مطلوبیت تابع ،Yt = AKt با تولید تکنولوژی بͽیرید. نظر در را بی نهایت افق با AK تکنولوژی با مرکزی اقتصاد .۳ سوال
مقدار و δ > ۰ را استهلاک نرخ است. شده داده

∑∞
۰ u(ct) اجتماعͬ رفاه تابع و ،۰ ≤ θ < ۱ با u(ct) = c۱−θ

t
۱−θ بەصورت نمونه

کنید. فرض شده داده را K۰ > ۰

نمره) ۲۰) آورید. بەدست تعادل در را kt+۱
kt

و ct+۱
ct

نسبت های بیابید. را تعادلͬ روابط و نوشته را مرکزی برنامەریز مسالەی آ)
نمره) ۵) بود؟ خواهد مثبت رشد نرخ مساله، پارامترهای روی شرایطͬ چه تحت ب)
را ،kt سرمایەگذاری، و ،ct مصرف، مقدار منابع» «قید از استفاده با ͬ دهیم، م نمایش s با را اقتصاد این در پس انداز نرخ ج)
مقدار آ)، بخش در آمده بەدست نسبت های از استفاده با سپس، کنید. بیان پس انداز نرخ و اولیه سرمایەی از تابعͬ بەصورت
AK چارچوب در که است طلایی مقدار همان یا پس انداز بهینەی نرخ ،s برای آمده بەدست مقدار بیابید. را پس انداز نرخ
نمره) ۱۰) است. آمده بەدست
نمره) ۵ (امتیازی: کنید. مقایسه سولو الͽوی در پس انداز طلایی نرخ با را AK الͽوی در پس انداز طلایی نرخ د)

اتحاد پایەی بر پول گردش سرعت ͬ که حال در ͬ آید. م بەدست ͷی برابر پول گردش سرعت پایەای، CiA الͽوهای در .۴ سوال
دو مصرفͬ، کالای ͷی بەجای ،Cash-Credit نقدینگͬ⁃اعتبار، الͽوی در [۱۹۸۵] استوکͬ و لوکاس است. متغیر MV = PY

است. خرید قابل نیز اعتباری بەصورت دومͬ ولͬ است نقدینگͬ قید به محدود نخست کالای که ͬ گیرند م نظر در را c۲ و c۱ کالای
زیر شͺل به را نمونه خانوار مطلوبیت تابع کنید فرض

u (c۱t, c۲t, ℓt) = α ln c۱t + (۱− α) ln c۲t + γℓt, ۰ < α < ۱, γ > ۰

نمایانگر c۲t و شده خریداری نقدی و pt قیمت به پول با تنها که کالایی نشانگر c۱t استراحت، میزان ℓt آن در که ͬ کنیم م تعریف
شامل دارایی گونه دو ͷمال t دورەی هر در ͬ توانند م خانوارها ͬ شود. م خریداری ،t دورەی در اعتبار، از استفاده با که است کالایی
مطلوبیت کردن بیشینه دنبال به نمونه خانوار ͬ گیرد. م تعلق Rt بهرەی قرضە اوراق به که باشند bt دولت قرضەی اوراق یا mt نقد پول

است. محدودیت گونه دو با خود

نمره) ۱۰) کنید. بیان مساله این برای شده داده اطلاعات به توجه با را منابع قید نیز و CiA نقدینگͬ گونەی از قید آ)
عبارتͬ آن،  از استفاده با و نخست مرتبەی جزئͬ مشتق های بیان از پس و کرده، بیان را خانوار مطلوبیت بیشینەیابی مسالەی ب)
نمره) ۲۵) بنویسید. بهرە نرخ از تابعͬ عنوان به کل مصرف در نقدی کالاهای سهم برای
است؟ معقول الͽو این آیا که دهید توضیح باشد. اقتصاد این در پول سرعت بیانگر که بنویسید ریاضͬ جزییات ذکر با رابطەا ی ج)
نمره) ۱۰) بیاورید. دلیل خود گفتەی برای
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